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Procès-verbal 
Réunion du conseil d’établissement 

École Victor-Rousselot 
3525, rue Sainte-Émilie 

16 octobre 2019 
18h15 

___________________________________________________________________________ 
Membres : 
 
Représentants des parents 
- Marie Pierre Guérin 
- Marie-Ève Mineau 
- Mariana Perez-Lévesque 
- Mariflore Beaudin-Véronneau 
- Régine Lussier 
- Ekaterina Kargalskaia (substitut) 
- Nancy Bellemare (absente) 
 
Direction 
- Maxime Tassé 

 
Représentante du service de garde 
- Caroline Lanthier  
 
Représentante du personnel 
professionnel 
- Clara Saint-Jacques 
 
Représentants de la communauté 

− Valérie Bilodeau (Absente) 

− Shannon Franssen

 

 
1. Ouverture (présence et quorum) 

 
Il y a quorum. 

 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Mme Lussier propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyée par Mme Guérin. 
Adopté. 

 

3. Mot de la direction  
 
La direction souhaite la bienvenue aux membres et les remercie de s’impliquer au 
Conseil d’établissement. 
 
 

4. Présentation des membres 
 
À tour de rôle, chacun des membres se présente et mentionne ses intérêts à 
s’impliquer au Conseil d’établissement. 
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5. Nominations 
5.1 Présidence 2019-2020 

Mme Marie-Pierre Guérin se porte volontaire et est désignée pour assumer la 
fonction de présidence du Conseil d’établissement pour l’année 2019-2020. 

 

5.2 Vice-présidence 2019-2020  

Une vice-présidence doit être nommée. Mme Régine Lussier est désignée. 

 

5.3 Secrétariat d’assemblée 

Mme Mariflore Beaudin-Véronneau se porte volontaire et est nommée comme 
secrétaire d’assemblée. 

 

5.4 Membres de la communauté 

Mme Valérie Bilodeau des Scientifines est intéressée à être à nouveau membre du 
Conseil d’établissement. 

Le deuxième représentant de la communauté sera désigné par Solidarité Saint-Henri. 

 

6. Adoption et suivi du procès-verbal du CÉ du 10 juin 2019 

Le procès-verbal est adopté par Mme Lussier, appuyée par Mme Guérin. 
 

7. Communauté  

7.1 Réaménagement de la rue Rose-de-Lima (suivi) 

La direction nous résume la situation : 
Ajout d’une piste cyclable sur Rose-de-Lima. Danger pour les enfants. Enjeu de 
sécurité routière. Retirer le débarcadère pour parents. 

Une rencontre devait avoir lieu en août. Elle a été reportée et vient juste d’avoir lieu.  
M. Tassé appelle Mme Violaine Cousineau, commissaire indépendante à la CSDM, qui 
va nous résumer la rencontre qui a eu lieu à la 2e ou 3e semaine de septembre. 

Étaient présents le maire, deux élus locaux et plusieurs personnes du côté de la 
CSDM : Mme Painchaud et le responsable des questions de transport, M. Sénécal, 
c’est lui qui gère les circuits d’autobus.  
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Ils ont parlé énormément de la piste cyclable et de notre école. Les fonctionnaires 
ont expliqué pourquoi le projet tel que présenté ne fonctionne pas, il y a des 
problèmes de sécurité (piste cyclable, débarcadère auto et autobus) à la jonction de 
Rose-de-Lima et Ste-Émilie. Les gens de la CSDM ont fait ressortir que les parents ne 
sont pas les conducteurs idéaux, c’est documenté.  
Il faut construire un projet sécuritaire en tenant en compte que personne n’est le 
conducteur parfait. 
Fin de la rencontre: Les fonctionnaires de la ville doivent discuter avec les 
fonctionnaires de la CSDM. Mme Cousineau nous explique que c’est comme si cette 
étape avait été sautée. Ils doivent se reparler et arriver avec un nouveau projet.  
Pour Mme Cousineau, c’est positif. Fin de non-recevoir pour tout le monde à la 
CSDM. M. Sénécal a des comparables dans 150 écoles. Il a un poids et c’est 
difficilement contestable. Quand ces personnes parlent, on les écoute et ils ont 
nommé le problème et demander que la ville revienne avec un autre projet. 
Pas de dates sonnées. Il y a eu échange de courriels et numéros entre 
administrateurs. Elle nous invite à patienter quelques semaines. 

 
Mme Franssen lui pose quelques questions à propos d’une idée d’échéancier et à 
savoir si les élus ont pris un engagement. 

 
Mme Cousineau réitère qu’aucun échéancier n’a été proposé, mais qu’elle a entendu 
un « il n’y a rien qui presse. » Ce sont les fonctionnaires qui doivent recommuniquer 
entre eux. Elle nous dit que ces personnes doivent se parler, car il s’agit 
essentiellement de nouvelles personnes autour de la table. Et ça ne l’inquiète pas, car 
leur discours est le même que le nôtre.  

 
Mme Cousineau nous dit que l’endroit où on peut faire des gains, ce sont les espaces 
autour de l’école.  

 
On discute des prochaines étapes. Mme Cousineau nous dit que comme CÉ, on peut 
très bien relancer le conseil d’arrondissement, elle n’y voit pas d’inconvénients. 
Elle aussi peut les relancer vu que la rencontre s’est déroulée il y a un mois. 
Toutefois, le 29 février, c’est la fin des élus scolaires. Avec une date de péremption, 
moins d’influence. 
L’appel téléphonique se termine, M. Tassé et Mme Cousineau conviennent de se 
reparler le lendemain pour établir comment fonctionner. 
La discussion se poursuit entre les membres du CÉ. 

 
- Travaux prévus: Été 2020 
- Savoir qui s’occupe de ce dossier, car il y a des inquiétudes sur l’échéancier. 
- Les résidents sur Rose-de-Lima ont été informés. Devrait-on informer les 
commerçants? 
- On a environ 4 mois avant les appels d’offres. Le message: On est pro piste cyclable, 
mais on veut la sécurité de nos enfants. Arrondissement très vert, donc pas utiliser 
l’argument du stationnement. 
- SSH a une rencontre avec leur comité aménagement dans 3 semaines.  
- Il faut mettre de la pression pour s’assurer qu’ils évaluent d’autres options. 
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M. Tassé nous dit que ce sera aux parents de faire une sortie. Devrions-nous envoyer 
un représentant au comité d’aménagement du SSH? 

 
S’inscrire dans la stratégie de CDC Solidarité St-Henri. 

 
Étape 1: Contacter l’arrondissement. Envisagez-vous une autre rue? C’est pour nous 
la seule solution.  
Étape 2 : Selon les informations que l’arrondissement nous donne, la meilleure 
option, c’est d’aller au Conseil d’arrondissement. 

 
- Proposition de faire une pétition et une sortie dans les médias. 
- Faire une pétition que l’on dépose au Conseil d’arrondissement en même temps 
que l’on se présente. Lettre aux élus avec ce qu’on veut, signée par plusieurs 
personnes. 
- Envoyer une lettre aux parents via l’agenda: cocher pour qu’on ajoute vos noms. 

 
M. Tassé se nomme pour faire la lettre, il va nous la soumettre et on pourrait 
l’envoyer aux parents la semaine prochaine. 

 

 

7.2 Demande d’appui : projet de médiation culturelle DARE-DARE  

 La direction nous en informe. Le CÉ appuie. 

 
 

7.3 Demande d’appui : projet Éducabeille de Pro-Vert Sud-Ouest  

 La direction nous en informe. Le CÉ appuie. 
 
 

7.4 Financement dédié de l’arrondissement 

 La direction propose une murale qui représente les 5 valeurs de l’école. Les cinq 
murales seront dans les quatre cages d’escalier et un mur du service de garde. 
Favorise la persévérance scolaire. 

Mme Guérin propose. Mme Marie-Ève Mineau appuie. 

 

7.5 Caisse scolaire Desjardins 

La Caisse remet 1 500 $ à l’école. Les enfants sont contents. Ça leur apprend à 

économiser leurs sous. La direction propose de garder la Caisse scolaire cette année 

et de connaître le nombre d’adhérence en fin d’année. 
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7.6 Activités Les Scientifines 

Valérie Bilodeau est absente. 
 

7.7 Activités Solidarité Saint-Henri 

Mme Franssen présente CDC Solidarité St-Henri. Il s’agit d’un regroupement des 

organismes communautaires du quartier dont la mission principale est la lutte à la 

pauvreté. Souhaite présenter leur plan d’action des trois prochaines années lors du 

prochain CÉ. 

 

7.8 Autres nouvelles de la communauté  

La direction a rencontré M. Sauvé et Mme Bélanger relativement à l’implantation de 

la Maison Benoit Labre. Il s’agit d’un OSBL qui accueille les gens dans le besoin. Ils 

viennent d’acheter un terrain à côté de l’école. L’arrondissement appuie cet achat.  

La direction soulève les enjeux de propreté d’un tel établissement proche de l’école, 

particulièrement pour le parc-école qui n’est pas clôturé. Peut-être que ça incitera 

davantage l’arrondissement à nettoyer le parc.  

La direction a demandé si cette maison d’aide est payante. La direction n’a pas à 

priori de réticences face à ce projet, mais questionne la façon de faire. Les élus sont 

venus rencontrer la direction la journée même où il présentait au conseil 

d’arrondissement. La Maison doit encore passer l’étape de l’Office de consultation 

publique de Montréal. 

Dossier à suivre sur lequel le CÉ aura à se positionner.  

Solidarité St-Henri appuie ce déménagement dans le quartier. Mme Franssen nous 

donne davantage d’informations sur ce projet. Ils sont temporairement à l’église St-

Zotique. Ils cherchent une solution beaucoup plus permanente. Ils sont conscients 

qu’ils sont très proches d’une école primaire et on une grande volonté de collaborer 

avec l’école. Mme Franssen suggère de parler plus directement aux gens de la 

Maison Benoit Labre. Elle leur fera un compte-rendu. La direction attend d’être 

contactée par la Maison. 

 

8.  Vie éducative de l’école  

8.1 Sorties et activités culturelles, scientifiques ou sportives (approbation)  

 Le tableau résumant les activités et les sorties culturelles et sportives est présenté. 
Les membres appuient. 
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8.2 Mesure Aide aux parents (adoption) 

Un conférencier, Samuel Bricault, viendrait rencontrer les élèves du 2e cycle. Ce 

serait suivi d’une rencontre avec les parents. La mesure servira à payer le salaire du 

conférencier et le léger buffet pour les parents. 

Mme Guérin propose. Mme Perez-Lévesque appuie. 

 

8.3 Contenus en orientation scolaire et professionnelle (approbation) 

La proposition de répartition des contenus en orientation scolaire et professionnelle 

est présentée. Ces contenus s’adressent aux élèves du 3e cycle. Mme Guérin propose, 

appuyée par Mme Lussier. Adoptée. 

 

8.4 Contenus en éducation à la sexualité (approbation)  

 La planification des contenus en éducation à la sexualité est présentée. Mme Guérin 
propose. Mme Marie-Ève Mineau appuie. 

 

8.5 Frais scolaires à payer par les parents (approbation)  

En juin dernier, les listes des effets scolaires demandés aux parents ont été 

approuvées. Par contre, ces dernières n’incluaient pas les frais chargés aux parents. 

Le détail des frais chargés aux parents est présenté.  

 Mme Beaudin-Véronneau propose. Mme Marie-Ève Mineau appuie. 

 

9.  Gestion de l’établissement scolaire  

9.1 Suivi du budget 2018-2019 (Informations) 

 Il y a eu un déficit en 2019-2019. La direction expose les principales raisons. La 
direction a fait une demande d’aide à interécole. Le déficit ne sera pas reporté. 

 

9.2 Population scolaire et organisation scolaire 2019-2020 (Informations)  

Il manque toujours un orthophoniste et un orthopédagogue temps plein. Situation de 
pénurie de ces corps d’emploi. 
253 élèves. 
La direction a été contactée pour savoir s’il y avait de la place pour être un point de 
service en accueil. 
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9.3 Travaux à l’école (informations) 
 

Cheminée complétée. Fenêtres complétées. Les murs seront repeints. Les travaux de 

division des classes: il y aurait un enjeu de circulation d’air. 

 
 
9.4 PTRDI 2019-2022 (adoption) 

Le plan triennal de répartition et de distribution des immeubles est présenté. Il 

affirme une incohérence relativement aux locaux disponibles à l’école. Il est proposé 

par Mme Mineau, appuyée par Mme Beaudin-Véronneau d’augmenter la capacité 

d’accueil en proposant la construction de murs.  

 

 

10. Conseil d’établissement  

10.1 Règles de régie interne 

 Les règles de régie interne sont déposées. Elles seront adoptées lors de la prochaine 
rencontre. 

 

10.2 Retour sur l’Assemblée générale annuelle des parents  

Évoque l’impression qu’il y avait moins de parents présents. Revoir les modes de 

communication. Faire ressortir la rencontre de parents qui suit l’AG pour attirer les 

gens. 

 

10.3 Budget de fonctionnement et de formation 

Budget de 400 $ de fonctionnement. Grignotines et vin à Noël. Poulet à la fin de 

l’année. Un budget de 400 $ est également disponible pour les formations. 

 

10.4 Rencontres 2019-2020 du Conseil d’établissement  

 - 6 rencontres par année. 

- Alternance entre le mercredi et le jeudi.  

- Prochains CÉ:  

12 décembre 2019 

5 février 
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26 mars 

6 mai 

11 juin 

 

11. Service de garde (Informations)  

Il y aura une campagne de financement afin de financer deux sorties (Centre des 

sciences et Héritage St-Bernard)). C’est un moyen pour ne pas faire payer un 

supplément pour ces journées. Des sacs réutilisables fabriqués par une maman seront 

vendus au coût de 5$. 

Il y a maintenant une brigade recyclage au Service de garde. 

Une activité échecs est proposée un midi par semaine. Offert par Loisirs St-Henri. 

 

 

12. Affaires diverses 

- Taux de plomb dans l’eau des écoles. Des tests seront effectués très prochainement. 
 

- Demander des supports à vélo supplémentaires. 
 

- Activités pédagogiques: Loisirs St-Henri. Monseigneur Pigeon. Un possible projet pour 
l’OPP. 

 

 

13. Clôture de la réunion  

L’ordre du jour étant épuisé, la rencontre se termine à 21 h 02 

 
 

 
 

 
 
__________________________   ___________________________

 Marie-Pierre Guérin     Maxime Tassé 
  Présidente      Directeur 
 


